

南通福运长

腊月二十九早上,我刚起床,看见妈妈正往蒸笼里码雪白的糖糕,氤氲的热气里飘散着红枣的甜香。

爷爷戴着老花镜在写春联,狼毫在红纸上舞出“江海春潮涌,南通福运长”的遒劲大字。我抢着要帮忙贴福字,却把倒福贴得歪歪扭扭,惹得窗台上晒太阳的橘猫都眯着眼偷笑。

大年初一,我们全家去狼山祈福。山脚下的梅花开得正好,暗香浮动中,我看见小志愿者们正在教游客剪“江海祥瑞”窗花。奶奶特意买了西亭脆饼当供果,说要让菩萨也尝尝南通的年味。

最让我惊喜的是濠河游船码头。两岸灯光次第亮起,画舫载着我们在彩灯长廊中穿行,船娘轻声唱着《南通好家园》。护城河倒映着万家灯火,爸爸说这些光里藏着沪苏通大桥的车流、创新区的实验室,还有中创区大剧院的新年音乐会。我忽然觉得,这不正是爷爷说的“南通福运长”吗?

此刻,紫琅湖畔的烟花腾空而起,在夜空绽放成璀璨的玉兰花。我知道,这朵花会落在通州湾的浪尖上,落在张謇故里青砖上,落在我书包里的新课本上,带来新一年的希望。

南通经济技术开发区星湖小学五(5)班 钱唐语
指导老师 沈海军

新春烟火梦

春节,是国人心中最重要的节日,似一幅绚丽多彩的长卷,在悠悠岁月中缓缓展开,承载着无尽的温暖与希望。

除夕的清晨,第一缕阳光如碎金般洒落在宁静的小院。家里热闹非凡,我和家人一起忙着贴春联。那火红的春联上,金色的字迹熠熠生辉,每一笔都洋溢着喜庆与吉祥。我小心翼翼地将春联抚平,仿佛在抚平岁月的褶皱,把对新年的期盼一一贴上。当最后一张福字倒贴在门上,年味便如同香甜的糕点,浓得化不开了。

夜幕降临,华灯初上。一家人围坐在圆桌旁,丰盛的年夜饭摆满一桌。饺子似元宝般圆润饱满,象征着新岁的富足;红烧鱼色泽诱人,寓意着年年有余;热气腾腾的火锅,翻滚着生活的酸甜苦辣。大家欢声笑语,将节日的喜悦推向高潮。

春节,不仅是欢乐的团聚,更是对传统文化的传承。大年初一,人们穿上新衣,走亲访友,互道祝福。一句句“新年好”“万事如意”,传递着温暖与关怀,如春风拂面,让人心生暖意。长辈们给孩子们发压岁钱,那是对晚辈的疼爱与期许,承载着对未来的美好祝愿。

春节,如同一盏温暖的灯火,照亮了回家的路,也照亮了人们的心。在这喜庆的节日里,我们感受着亲情的珍贵,品味着传统文化的魅力,心中满是对新一年的憧憬与希望。它是岁月馈赠的珍贵礼物,让我们在时光流转中,铭记这份浓浓的年味与深情,在新的征程中无畏前行。

南通经济技术开发区星湖小学五(8)班 施希晗
指导老师 金玲林

红红火火中国年

每逢岁末,华夏大地上便弥漫着浓浓的年味。春节,这个古老而又充满活力的节日,承载着无数中国人的情感与记忆,它不仅是一个节日,更是家的团圆、文化的传承,是我最喜欢的红红火火中国年。

春节前的准备总是忙碌而又充满期待的。大扫除是第一步,家家户户都忙着清除旧岁的尘埃,为新的一年打开大门。每当春节来临前,我便会和爸妈一起擦窗、扫地、整理杂物,大家脸上洋溢着喜悦。经过大半天的奋斗,家里终于焕然一新。看着手中红红的纸,我灵机一动,决定剪窗



花。我挑了一张红纸,认真地裁剪起来。不一会儿,一条栩栩如生的金鱼就跃然纸上。我小心翼翼地把剪好的窗花贴在窗户上,看着它在阳光下闪闪发光,心里别提多高兴了。

除夕夜,是春节的高潮。厨房里,大人们煮饭烧菜,忙得不可开交。夜幕降临,一家人围坐在餐桌前,享受着丰盛的年夜饭。有虾、螃蟹、蔬菜……还有每年的一道压轴菜——红烧鱼,寓意着年年有余。饭后,大人们放着鞭炮。烟花在夜空中绽放,五彩斑斓,照亮了每个人的笑脸。

春节期间,走亲访友是必不可少的。我和爸爸妈妈穿梭在亲戚家中,大家互相拜年,送上祝福和红包。孩子们最期待的就是这个时候,大人们则分享着过去一年的收获与喜悦。

红红火火中国年。每一次的团聚,每一次的欢笑,都让我深深感受到这份独特的年味。红红火火不仅是节日的颜色,更是我们对美好生活的向往和追求。

南通经济技术开发区星湖小学五(8)班 袁妙涵
指导老师 金玲林

欢乐的春节

春节是我最喜欢的节日。每年这个时候,爸爸妈妈都会带我去爷爷奶奶家过年。

腊月二十九那天,我们一大早就出发了。路上,我看到家家户户都贴上了红红的对联,挂起了红灯笼,到处都洋溢着喜庆的气氛。

到了爷爷奶奶家,我立刻跑去帮忙。爷爷教我贴“福”字,我小心翼翼地把“福”字倒着贴在门上,爷爷说这样寓意着“福到了”。奶奶在厨房里忙得团团转,香喷喷的味道馋得我直流口水。

除夕晚上,我们全家围坐在一起吃年夜饭。桌上摆满了丰盛的菜肴,有我最爱吃的红烧肉和饺子。我们一边吃一边聊天,爷爷奶奶还给我讲了许多关于春节的故事。

吃完年夜饭,爸爸带我去院子里放烟花。五彩缤纷的烟花在夜空中绽放,像一朵朵美丽的花朵。我高兴得又蹦又跳,连声说:“真漂亮!”

大年初一早上,我穿上新衣服,给爷爷奶奶拜年。他们给了我一个大大的红包,我开心极了。接着,我们一起去看亲戚家拜年,每到一家都能收到糖果和祝福。

这个春节我过得特别开心。我喜欢春节,不仅因为有好吃的、好玩的,更因为能和家人团聚在一起。希望每年都能这样热热闹闹地过春节!

南通经济技术开发区星湖小学三(7)班 李燃
指导老师 王欧萍

热闹的年夜饭

“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”春节,是一年中最高兴、最温暖的节日。在这个充满欢乐和祥和的日子里,我最喜欢的就是和家人一起吃年夜饭。

除夕傍晚,厨房像个热闹的小舞台。妈妈系着围裙,像个大厨,在炉灶前忙个不停。锅里的油“滋滋”作响,她熟练地翻炒着锅里的菜,那香味直往我鼻子里钻。奶奶坐在一旁,专心包着饺子。她的手很巧,左手拿着饺子皮,右手用筷子夹起馅料,轻轻放在皮中央,再灵巧地一捏,一个漂亮的饺子就诞生了。我也想试试,可包出来的饺子不是露馅,就是形状歪歪扭扭,逗得奶奶直笑。

客厅里,爸爸和爷爷把桌子擦得干干净净,摆上碗筷。墙上挂着的红灯笼,把屋子照得红彤彤的,充满了喜庆的味道。

终于,年夜饭上桌啦!桌上摆满了美味佳肴,有金黄酥脆的炸春卷,咬上一口,“嘎吱”作响;有香气四溢的红烧猪蹄,软烂入味;还有鲜嫩的清蒸鱼,妈妈说这代表着年年有余。当然,最不能少的就是奶奶包的饺子,白白胖胖,像一个个小元宝。

一家人围坐在一起,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。大家举起杯子,互相说着祝福的话。爷爷笑着说:“祝大家新的一年身体健康,万事如意!”我也赶紧端起果汁,大声说:“祝爷爷奶奶福如东海,寿



比南山!”爸爸妈妈则祝我学习进步,快乐成长。

吃着美味的饭菜,听着家人的欢声笑语,我觉得自己是世界上最幸福的小孩。这顿年夜饭,不仅是一顿美食,更是家人团聚的温暖时刻,让我感受到了浓浓的亲情。正如那句“一年将尽夜,万里未归人”,无论相隔多远,春节的团圆总能让人心紧紧相连。

南通经济技术开发区星湖小学三(1)班 孙振申
指导老师 张媛

狼山祈福记

大年初一,晨光熹微,我就从温暖的被窝里爬起来,满心欢喜地期待着。因为今天我要和家人一起前往狼山祈福。

刚到狼山脚下,我就被眼前热闹的景象所吸引。到处都是身着新衣的人们,大家脸上都洋溢着新年的喜悦。道路两旁的树木上挂满了红灯笼,显得特别喜庆。小贩们的吆喝声此起彼伏,交织成一首充满烟火气的乐章。“刚出锅的热糍粑,软糯香甜,快来尝尝!”一个卖糍粑的大叔扯着嗓子喊道。不远处,一位卖祈福挂件的大妈也不甘示弱:“新年挂件,保平安、招好运啦,便宜卖咯!”她的摊位上挂满了各式各样的挂件,有绣着吉祥话的香囊,还有造型可爱的小铃铛,在微风中轻轻晃动,发出清脆的声响,让人忍不住驻足。

景区内熙熙攘攘,到处张灯结彩,洋溢着浓厚的节日气氛。在敬香台敬完香后,我们就开始沿着蜿蜒的山路向上攀登。山路两旁的树木郁郁葱葱,虽是冬日,却生机勃勃。偶尔有几只小鸟从枝头飞起,叽叽喳喳地叫着,仿佛在为新年的欢呼。一路上,我看到许多神色虔诚的游人。他们有的口中念念有词,有的双手合十默默祈祷。我也被这庄重的氛围所感染,小心翼翼地拿着香,学着大人的样子,一步一步地往上爬。

终于到达山顶的支云塔,支云塔里香烟袅袅,梵音阵阵。我和家人在庄严肃穆的佛像前虔诚地拜了三拜,并许下新年愿望。我希望在新的一年里,家人都能平安健康,自己也能学习进步。最后,我们一起敲响了祈福的大钟,洪亮的钟声在山间回荡,仿佛在把我们的祝福传向远方。

从狼山下来后,我的心情格外舒畅。这次狼山祈福,不仅让我感受到了传统习俗的魅力,更让我对新的一年充满了期待。我相信,带着这份美好的祝愿,我的2025年一定会更加精彩!

南通经济技术开发区星湖小学三(3)班 袁莺涛
指导老师 陆冬妍

团圆是幸福的

春节是我最喜欢的节日!每年这个时候,我都会穿上新衣服,和爸爸妈妈一起回奶奶家。

奶奶家真热闹!门上贴着红红的对联,大红灯笼仿佛也在跟我招手,欢迎我回来过年。叔叔、婶婶、哥哥、妹妹都团聚在奶奶家。大人们热火朝天地准备着年夜饭,我也自告奋勇和奶奶一起包饺子,虽然我包得歪歪扭扭的,但奶奶还是夸我灵巧又可爱。晚上,我们全家围坐在一起,美美地吃着丰盛的年夜饭,爷爷奶奶也是乐得合不拢嘴。

吃完团圆饭,我和哥哥妹妹迫不及待地来到院子里放烟花。烟花在天上开出了各式各样的彩球,斑斓绚烂,真漂亮!我们玩得可开心了,不知不觉就到了零点,爸爸妈妈说这就叫“守岁”,我们互相祝福着:蛇年大吉,学习进步,天天开心。

春节真好,可以和爱我的家人们一起团聚在一起,大家脸上都洋溢着幸福的笑容,我喜欢我们中华民族的传统节日——春节!

南通经济技术开发区星湖小学一(8)班 孙辰
指导老师 程硕秋